



雷纳号货轮断裂

1月10日,新西兰,在丰盛湾搁浅3个月的雷纳号集装箱货轮在经历暴风雨袭击后断裂,渐渐沉入海中,部分货物被海浪冲上岸。尽管开展了大范围的急救工作,仍然存在进一步燃油泄漏的危险。

叙总统要用铁拳“反恐”

巴沙尔发表罕见公开演讲,将国内动荡归咎于外部阴谋

10日,叙利亚总统巴沙尔发表罕见公开演讲,抨击叙利亚出现的动荡是“外部阴谋”,同时再次强调,自己不会辞职。

巴沙尔10日出现在了首都大马士革大学,他通过电视对全国民众发表了讲话。巴沙尔在讲话中对目前叙利亚的局势进行了判断,指出叙利亚正面临前所未有的危机,这对国家和人民来说都是严峻的考验。“局势的动荡有外部的阴谋,他们一刻都没有停止对我们国家的颠覆。”

巴沙尔一如既往地强调,他不会辞职,因为依然获得人民的支持,并且将用“铁拳”对付威胁叙利亚的各种恐怖主义。巴沙尔表示,他将在2014年完成总统任期后,按照新宪法举行大选。之前,外界预计巴沙尔可能会提到和反对派组建联

合政府,但这一提法没有在演讲中出现。

巴沙尔同时表示,他没有下令枪杀示威民众,一些暴力流血事件完全是因为军警自卫。

巴沙尔表示,为了叙利亚局势稳定,政府采取了一些措施,包括取消实施数十年的紧急状态法,允许多党制,放松媒体监控等。他还强调改革正在稳步推进,但反对派和“外国介入”打乱了这一进程。

去年3月以来,叙利亚国内局势动荡,部分城市爆发了反政府游行示威,叙利亚政府派兵进入这些城市,与反对派发生冲突,造成伤亡事件。上月,阿盟曾派遣代表团前来叙利亚监督停火,并对事件真相进行调查。叙利亚反对派称,观察团的任务实际上已经失败,要求联合国介入调停。(张乐)

观察

巴沙尔演讲盼民众支持 学者称巴沙尔仍面临执政危机

中东问题学者朱兆一认为,巴沙尔的公开演讲表明他在努力争取民众和国际社会的同情。但在欧美国家态度强硬,阿盟观察团还未作出报告的背景下,巴沙尔依然处于下风。

朱兆一认为,巴沙尔目前面临的最大危机是执政合法性危机。去年3月叙利亚爆发反巴沙尔游行前,巴沙尔政府的合法性未受到挑战。但抗议示威发生数月,按照联合国的统计,抗议引发的死亡人数超过5000人,大部分死亡者死于与军警的暴力冲突,使得巴沙尔政府的合法性受到质疑。一些欧美国家趁机

强烈要求巴沙尔下台,阿盟内部也因此而在支持西方态度的激进派和主张谈判解决争端的稳健派之间产生分歧。

朱兆一表示,阿盟内部两派对巴沙尔态度的不同,将让未来叙利亚的局势出现更多不确定性。巴沙尔在阿盟观察团述职后不久发表讲话,明显具有争取民众和国际社会同情的意味。不过就目前的局势而言,巴沙尔政府依然面临重压。叙利亚局势久拖不决,有利于反对派积蓄力量,有利于反巴沙尔的国内外势力整合资源以及调整斗争方式,对巴沙尔非常不利。(张乐)

津巴布韦立法禁售二手内衣

二手内衣销售火爆引发争论,民众健康存隐患、自尊心受挫

9日,南部非洲国家津巴布韦通过一部新法律,禁止在国内出售二手内衣,此举针对的是该国贫困人口经常购买二手内衣的情况。

据英国媒体报道,在津巴布韦一些偏远农村地区,大量农民为了节省开支,在不正规的市场上购买二手内衣。这些二手内衣主要是从一些发达国家进口。经销商

将它们经过消毒后贩卖到农村地区,以低廉的价格出售。

二手内衣销售火爆已经在津巴布韦引发一系列社会问题,除了传染性疾病外,也造成一些家庭关系不睦。津巴布韦财政部部长特达尼·比提坦言,他第一次听说二手内衣销售火爆时非常震惊,比提认为,如果女性购买二手内衣,她的丈夫肯定会

因此感到自卑。

在此背景下,津巴布韦内政部颁布法律,要求禁止二手内衣在市场上出售。财政部也配合出台严格的关税管制措施,防止二手内衣冒充一手货蒙混过关。如今,津巴布韦所有内衣的进口关税都增加了40%,此外还要支付15%的增值税,出售进口内衣的成本大大增加。

津巴布韦政府出台禁止销售二手内衣的法律后,舆论界对此多持肯定态度。媒体分析称,禁止销售二手内衣是社会发展的正确方向,不仅能让民众远离健康隐患,还能维护民众的自尊心。津巴布韦国内企业认为,新法律将让该国纺织业走向繁荣。

(张乐)

国际速读

罗姆尼称“喜欢炒鱿鱼”

“对于为我提供服务的人,如果我不满意,我喜欢保留随时解雇他们的能力,并选择别的服务。”

——据英国媒体9日报道,美国共和党总统候选人罗姆尼犯下参选以来的最大失误,竟称喜欢“保留炒别人鱿鱼的权力”。目前,罗姆尼在共和党初选中处于领先地位。(宗禾)

新西兰女子装怀孕偷婴儿

新西兰警方10日说,24岁女子哈·纳拉扬假装怀孕并在医院偷走一名新生儿,但还没走出医院就被拦住。警方发言人鲍艾告诉记者,纳拉扬假装怀孕,欺骗伴侣9个月后,谎称打算到奥克兰米德尔莫尔医院生下孩子并让别人领养。纳拉扬进入医院产科病房,起初抱起一个婴儿,被人看见后佯称安慰孩子。新华社电

韩高中生最向往教师

韩国教育部10日公布的调查结果表明,教师和公务员是韩国高中生及学生家长最为向往的未来职业。这项调查在韩国2165所高中进行,结果显示11%的学生选择教师作为他们偏爱的未来职业,4.2%的学生想要成为公务员,4.1%希望进入警察机关。(宗禾)

白宫办公厅主任易人

美国总统奥巴马9日宣布,白宫办公厅主任威廉·戴利向他递交辞职申请,现任白宫行政管理和预算局局长雅各布·卢将接替他的位置。奥巴马说,作为戴利的继任者,卢在经济决策方面的建议对他而言十分宝贵。卢曾在前总统克林顿时期担任白宫行政管理和预算局局长,在再次进入白宫前,他在国务院担任国务卿希拉里的副手。新华社电

球星坎通纳欲参加法大选

日前,前曼联足球队前锋埃里克·坎通纳正式宣布,他准备参加今年举行的法国总统大选。据英国媒体9日报道,坎通纳必须在2月份结束之前收集到500名法国现任官员的签名支持才能正式参选。他已经致信法国各城市的市长,称自己是一个“有责任感的公民”,希望获得他们的支持。坎通纳还谴责了法国社会不公正、年轻人缺少机遇的现象。(宗禾)



猩猩沉思酷似“思想者”

日前,摄影师索菲·娜尔斯在法国一野生动物园拍摄下一幅猩猩照片。照片中,这只苏格兰低地大猩猩极有镜头感(左图),做出了欢乐版的“思想者”姿势。摄影师称,尽管动物园中其他猩猩都乐意相互打闹玩耍,但这只猩猩就喜欢坐在树干上,摆出正在思考的姿势。(宗新)

